



用爱心点亮童心 收获154张笑脸

今年9月,海都报联合天天正能量发起2021“益起过中秋·关爱留守儿童”公益活动;昨天,这场关爱行动走进永春县南幢小学,给留守儿童带来惊喜大礼和快乐课堂

海都记者 黄晓蓉 杨江参 林良标 文/图

奥特曼卡片、芭比娃娃、直升机、粉色的运动鞋、自行车……今年9月,由海峡都市报联合阿里巴巴天天正能量共同发起的2021“益起过中秋·关爱留守儿童”活动,走进了永春县蓬壶镇南幢小学,先后征集了5组10位山区留守儿童的故事与心愿。

孩子们的心愿简简单单,却真实、清澈、动人,见报后,受到社会各界的广泛关注,爱心人士踊跃认领微心愿,还有志愿者给他们精心准备了快乐课程。可惜因其他需要,原定的活动时间只能推迟。

昨日,这场关爱行动虽然迟到,但爱心人士和志愿者们带来的惊喜大礼和快乐课堂,让南幢小学的154名孩子笑开了花。笑容中流露出孩子们对更多精彩世界的向往,这也是海峡都市报一直坚持做公益的意义。



心想事成,10位微心愿小朋友获得礼物赠送



志愿者走进课堂,开展美术绘画课程

10位留守儿童的小心愿 统统实现啦

“太开心了,我不仅看到真的消防车,消防员哥哥还送了我一辆消防车模型。”南幢小学的林宝平开心极了。

昨日下午,泉州市消防救援支队的消防员们来到南幢小学,实现了林宝平想要一辆消防车的微心愿,并为这些乡村留守娃带去一堂生动的消防安全课。在消防员的带领下,这些留守儿童体验了打水枪、穿消防救援服,还学会了怎么报火警、怎样使用灭火器。宝平说,前天知道消防员叔叔要

去学校时,他跟哥哥激动得一个晚上都睡不着,“我要好好学习,长大了想当一名消防员”。

“粉色的运动鞋好漂亮,我要留着过年穿。”当记者把爱心人士认捐的鞋子转交给郭玉华时,她迫不及待地试穿起来。但才穿了一小会儿,小玉华便赶忙把鞋子脱下来,拍了拍鞋底的灰尘,小心翼翼地把鞋子收进书包里。小玉华说,她要把这双漂亮的鞋子留到过年穿,到时候爸爸妈妈会回家过年,她要穿给爸

爸妈妈看。

当福建省特种设备检验研究院泉州分院的爱心人士把自行车和书包送给郭思瑶、郭远志姐弟时,两人高兴极了。在现场志愿者的帮助下,远志迫不及待地吧自行车组装起来。思瑶说,她明年6月份就要小学毕业了,弟弟远志有了这辆自行车,就不用一个人孤零零地走路去上学了。

“哇,这是我要的遥控飞机。”留守儿童锦豪、锦鸿高兴地拿着遥控飞机。他俩说,很羡慕遥控

飞机可以飞上天空,在天空中自由自在地飞翔,他们也想像飞机一样在天空中任意翱翔。

“好棒啊,我们有新书包、新铅笔盒了。”海都报和阿里巴巴正能量的工作人员还为永春县南幢小学154名学生,每人发放了一个书包、一个铅笔盒、一本课外书。这批文具,海都报很用心地准备了一个多月,为女生特意定制了红色的书包和白雪公主的铅笔盒,为男生特意定制了蓝色的书包和奥特曼的铅笔盒。

互动趣味课堂 为孩子种下一颗兴趣的种子

现场活动结束后,华侨大学爱在西行志愿社、萤火之光境外生志愿服务队的志愿者们来到教室,分别在不同的年级,为留守儿童们带去音乐、绘画、体育等趣味课堂。

公益课堂结束后,负责执行体育趣味课堂的志愿者杨巧玲说,一开始,孩子们用躲闪的眼神看着志愿者的时候,她既心疼又希望,希望志愿者们微薄之力能打开留守儿童的

心扉,可以给小朋友带来一个美好的回忆。

“互动趣味课堂,为孩子种下了一颗兴趣的种子。”蓬壶镇美林村书记林建东说,帮助一个学子,就是帮助一个家庭。“今天是一个收获感动与希望的日子。”南幢小学校长黄伟平说,此次举办的公益活动,不仅给孩子们带来物质上的帮助,更重要的是精神上的鼓舞,为师生上了一堂生动的爱心教育课。

打造健身驿站 满足民生需求

泉州洛江区聚焦民生领域和公共服务,积极实施“惠民生补短板”专项行动,提升公共服务供给水平



海都记者 董加固
通讯员 陈家英 郭思婧

建设健身驿站、文体活动中心……昨日,记者从泉州洛江区获悉,近年来,洛江区聚焦民生领域和公共服务,积极实施“惠民生补短板”专项行动,满足多样民生需求。

科技工作室 传来孩子们讨论声

昨日上午10点多,在洛江区双阳街道朝阳社区的未成年人文体活动中心,不时传来孩子们讨论的声音。在志愿者老师的带领下,孩子们成功掌握了三球仪的使用方法,从中学到文体运动变化规律等知识。

除了青少年科技工作室,中心内图书角、绿色网吧、心理健康咨询室等各项配套设施也一应俱全。据了解,朝阳社区有2200余名村民,其中未成年人近600名,建设未成年人活动场所需求迫切。2021年6月,未

成年人活动中心建成开放。

“中心每天开放时间为上午8:30—11:30,下午3:00—5:00,并且有专门的志愿者引导孩子健康上网、认真阅读、参与科技创新活动等,为未成年人提供常态化服务。”朝阳社区居委会

主任纪智毅说道。

同时,未成年人文体活动中心还策划相关活动,不定期邀请家长和孩子参与未成年人读书活动、体育训练、课业辅导、心理健康教育以及美术、手工、科技制作等活动,丰富未成年人课余时间。

智能“健身驿站” 太阳能供电

上午11点多,记者走进罗溪镇后溪村,几座伞状健身亭组成的“健身驿站”令人眼前一亮。记者看见几位村民正在利用器材锻炼,器材上方的显示屏实时计数。村民黄新水笑着说道:“既可以锻炼身体,茶余饭后还可以散步,非常好。”

据悉,作为今年市级为民办实事项目,“健身驿站”项目共投资30余万元用于器材采购及场地建设,配置拉伸、无氧、有氧、舒缓按摩4类器材,以及LED显示屏、充电位、蓝牙音响等智能化设备,均由太阳能供电,集健身、发电、照明、娱

乐、宣传为一体。

“整合多方资源,将后溪村打造成景观优美、多元化功能、群众参与率高的乡村智慧体育公园,促进全民健身多元化发展。”罗溪镇科技副镇长林文贵介绍道。

记者了解到,洛江区现

有常住人口247172人,人均体育场地面积达2.86平方米,位居全市第一。下阶段,洛江区将继续分批推进社区未成年人活动场所建设,推动10条全民健身路径建设,3个篮球场改造提升工程,着力提升公共服务供给水平。

培育“世遗人家”品牌 激活古城文化空间

泉州鲤城统筹古城文旅资源,打造古城特色旅游



“世遗人家”Logo标识

“世遗人家”品牌培育计划,并发布“世遗人家”Logo标识,进一步统筹古城文旅资源,激活古城文化空间,打造古城个性化特色旅游方式,充分展现“世界的古城”魅力。

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 赖良德 文/图)泉州鲤城区坐拥历史底蕴厚重的千年古城,也是遗产点分布最为密集的区域。近日,鲤城区启动“世遗人家”品牌培育计划,并发布“世遗人家”Logo标识,进一步统筹古城文旅资源,激活古城文化空间,打造古城个性化特色旅游方式,充分展现“世界的古城”魅力。

现场还公布并授牌首批入选“世遗人家”品牌培育计划的优质民宿,泉州显达文化旅游管理有限公司(佰曼民宿)、鲤城区奎宿旅社、鲤城区无界初璞旅社、泉州市开元旅游发展有限公司、鲤城区龙玲阁宾馆、鲤城区山外山武林客栈、鲤城区吾问旅馆等入选。